
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 16/12/2021 
 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
     
ΘΕΜΑ: «Παραμένουν τα κενά εκπαιδευτικών σε σχολικές μονάδες της 

Κεφαλονιάς και Ιθάκης» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Παρόλο που διανύουμε ήδη τα μέσα Δεκεμβρίου, τα κενά εκπαιδευτικών στις σχολικές 
μονάδες της Κεφαλονιάς και Ιθάκης παραμένουν. Τα μεγαλύτερα κενά εκπαιδευτικών 
εντοπίζονται στα Ειδικά Σχολεία και συνολικότερα στην Ειδική Εκπαίδευση, καθώς και 
στην Καλλιτεχνική Παιδεία. Ειδικότερα, στο Ενιαίο Επαγγελματικό Ειδικό Γυμνάσιο και 
Λύκειο (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ) Αργοστολίου, στο οποίο έχει δοθεί έγκριση λειτουργίας Τομέα 
“Γεωπονίας Τροφίμων και Περιβάλλοντος”, στην τάξη της Α΄ Λυκείου δε διδάσκονται τα 
μαθήματα ειδικότητας, λόγω έλλειψης εκπαιδευτικού ειδικότητας Γεωπόνου. Αυτό έχει 
σαν αποτέλεσμα οι μαθητές της Α΄ Λυκείου να μην καλύπτουν το διδακτικό τους 
πρόγραμμα, να μην προσφέρεται επαγγελματική εκπαίδευση και ταυτόχρονα οι μαθητές 
της Δ΄ Γυμνασίου αποθαρρύνονται στο να συνεχίσουν την εκπαίδευσή τους στην 
επόμενη τάξη της εν λόγω σχολικής μονάδας. Στο ανωτέρω κενό, αν συνυπολογίσουμε 
και τις εννέα ακάλυπτες ώρες εβδομαδιαίως του μαθήματος Πληροφορικής, τις έξι 
ακάλυπτες ώρες στο μάθημα των Αγγλικών και τις τέσσερις ώρες στο μάθημα της 
Μουσικής, βλέπουμε ότι καθίσταται πλέον προβληματική η λειτουργία της σχολικής 
μονάδας. Αντίστοιχα, στο Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αργοστολίου (Φαρακλάτων) υπάρχουν εννέα 
ακάλυπτες ώρες στο μάθημα της Φυσικής. Τα κενά στα Τμήματα Ένταξης, όπου λόγω 
της υποστελέχωσης αφήνουν εκατοντάδες ώρες ακάλυπτες, όπως είκοσι τρείς ώρες 
ακάλυπτες στην Φυσική στο Γυμνάσιο Κεραμειών, δεκατρείς στο Γυμνάσιο Αγίας 
Θέκλης κ.α. Επίσης, φέτος δεν έχει λειτουργήσει η “Ενισχυτική Διδασκαλία”, καθώς από 
την αρχή της σχολικής χρονιάς έγιναν περικοπές τμημάτων, αλλά και από αυτά που 
έλαβαν έγκριση δεν έχει λειτουργήσει κανένα. Ομοίως, για δεύτερη συνεχή χρονιά έχει 
εγκριθεί Τμήμα Τάξης Υποδοχής ΖΕΠ (Ζώνες Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας), το οποίο 
όμως δεν έχει λειτουργήσει λόγω έλλειψης εκπαιδευτικού προσωπικού. Σε όλα τα 
παραπάνω θα πρέπει να προστεθεί ότι τα μαθήματα των Καλλιτεχνικών και της 
Μουσικής δεν πραγματοποιούνται εδώ και αρκετά χρόνια στα σχολεία της Ιθάκης, 
καθώς και έξι ώρες καλλιτεχνικών μαθημάτων στο Γυμνάσιο Σάμης Κεφαλονιάς. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να στελεχωθούν οι ανωτέρω 
σχολικές μονάδες της Κεφαλονιάς και Ιθάκης με τον απαραίτητο αριθμό και ειδικοτήτων 
εκπαιδευτικών, ώστε να επιτευχθεί ισότιμη πρόσβαση στη γνώση μεταξύ των μαθητών; 
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